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CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

ATA DA 33ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 15/10/2021. 

 

Aos quinze (15) dias do mês de outubro do ano de dois mil e 

vinte e um, às dez horas, reuniu-se ordinariamente a 

Edilidade Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal 

de Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na 

Avenida Bataguassú, 900 sob a Presidência do Vereador 

Ederson Dutra; Secretariado pelos Edis: André Ricardo 

Biscaro e Regivan Moraes da Silva; estando presentes os 

vereadores: Antonio Bianchi, Fabiano Domingos dos Santos, 

José Roberto Pinheiro, Josias de Carvalho, Luiz Carlos 

Garcia, Milton Alves de Carvalho, Onevan Batista do Amaral, 

Rafael Amancio Volpato, Rodrigo Massuo Sacuno e Símon 

Rogério Freitas Alves da Silva. Presidente - declaro aberta 

a 33ª Sessão Ordinária e sob a proteção de Deus, convido a 

todos os presentes para a leitura de um texto bíblico. 

Presidente - determino ao primeiro secretário para fazer a 

leitura do expediente. Primeiro secretário - informo que as 

atas da 32ª Sessão Ordinária e 13ª Sessão Extraordinária 

encontram-se a disposição na secretaria desta casa de leis.  

C.I. nº 022/2021 enviado pelo Senhor Rodrigo Gazette de 

Souza, Diretor de Controladoria da Câmara Municipal, 

encaminhando cópia do balancete do mês de setembro de 2021, 

para eventual apreciação em Plenário, conforme artigo 33, 

Inciso VII do Regimento Interno desta Casa de Leis. 

Presidente - informo que o referido balancete encontra-se 

disponível na Secretaria desta casa de leis. Ofício nº 

239/2021/Naviraíprev enviado pelo Senhor Moisés Bento da 

Silva Júnior, Diretor-Presidente da Naviraíprev, 

encaminhando cópia do balancete da Previdência Social dos 

Servidores Públicos do Município de Naviraí – 
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MS/Naviraíprev, relativo ao mês de setembro 2021, para 

conhecimento. Presidente - informo que o referido balancete 

encontra-se disponível na Secretaria desta casa de leis. 

Apresentação dos Projetos. Projeto de Lei nº 88, 04 de 

outubro de 2021 de autoria do Vereador Fabiano Domingos dos 

Santos e outros Edis; que em súmula: Altera o nome da 

Estrada Vicinal Municipal NV-32 denominada na Lei Nº 2.367, 

de 30 de setembro de 2021, a qual dispõe que "Fica 

Instituída como Estrada Vicinal Municipal, denominando-a 

"Estrada NV-32", a área que menciona, e dá outras 

providências". Presidente - pergunto ao plenário se é 

matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminho às 

comissões para analisar e dar os devidos pareceres no tempo 

em que confere o regimento interno. Projeto de Lei nº 91, 

06 de outubro de 2021 de autoria do Vereador Rodrigo Massuo 

Sacuno; que em súmula: Dispõe sobre a fiscalização de 

empresas do ramo de sucata ou ferro velho, desmanche, 

comércio de peças usadas e congêneres e dá outras 

providências no que diz respeito a comercialização de 

fiação e outros materiais oriundos do cobre e similares com 

procedência duvidosa. Presidente - pergunto ao plenário se 

é matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminho às 

comissões para analisar e dar os devidos pareceres no tempo 

em que confere o regimento interno. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 26, 06 de outubro de 2021 de autoria do 

Vereador Josias de Carvalho e outros Edis; que em súmula: 

Concede o Título de Cidadão Naviraiense ao cidadão que 

especifica. (Senhor Jorge José Pereira). Presidente - 

pergunto ao plenário se é matéria de deliberação, 

entendendo que sim, encaminho às comissões para analisar e 

dar os devidos pareceres no tempo em que confere o 

regimento interno. Apresentação dos Requerimentos, Pedidos 
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de Informações, Indicações e Moções: Presidente – Peço ao 

Primeiro Secretário que faça a leitura da Indicação dos 

nobres vereadores sobre o rateio do Fundeb. Indicação n° 

287/2021 de autoria dos Vereadores Fabiano Domingos dos 

Santos, Regivan Moraes da Silva, André Ricardo Biscaro 

(RICCK) e outros Edis; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para a Senhora Tatiane Maria da 

Silva Morch, Gerente de Educação e Cultura, indicando a 

possibilidade do pagamento do superávit em forma de rateio 

do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica 

e de Valorização dos Profissionais da Educação-Fundeb, a 

todos os profissionais da educação no geral: 

administrativos, professores e serviços em gerais do 

município de Naviraí-MS. O superávit financeiro, 

corresponde à diferença positiva entre o total de recursos 

e o total de gastos acumulados durante o exercício de 2021, 

correspondentes à parcela de 70% do Fundeb, destinada ao 

pagamento dos profissionais da educação básica, o valor do 

rateio pago aos profissionais da educação básica tem como 

referência a remuneração do profissional, proporcional à 

carga horária e meses efetivamente trabalhados durante o 

exercício de 2021. Este pagamento visa valorizar os 

profissionais da educação do nosso município, assim como o 

município de Costa Rica, que já está programando os 

pagamentos aos Profissionais da Educação. Presidente – 

primeiramente eu queria pedir a todos os vereadores que 

assinassem juntos essa indicação, se todos estiverem de 

acordo será incluído o nome dos treze vereadores na 

indicação dos professores. Solicitou a palavra o Vereador 

André Ricardo Biscaro - Bom dia a todos; bom dia público 

presente, às pessoas que nos ouvem e nos assistem pelas 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

redes sociais, professores, administrativos, cozinheiras e 

pessoas que trabalham nas escolas; primeiramente quero dar 

parabéns aos professores pelo dia de vocês; não existe 

profissão sem Professor, todos sabem que vocês são heróis 

por escolher essa profissão e ensinar nossos filhos e 

ensinar a gente a ser alguém na vida; senhor presidente, 

será uma honra se todos os vereadores assinarem essa 

indicação, nós estávamos em viagem numa agenda em Campo 

Grande, quando fomos procurados por alguns professores e 

falamos em fazer indicação para tentar; os professores 

sabem que teve a reunião com a prefeita, é de conhecimento 

de que todos os vereadores aqui são a favor do rateio do 

dinheiro do Fundeb e nós somos de acordo; a prefeita está 

vendo a legalidade e ela mesma disse em frente à 

prefeitura, eu estava do lado, que o objetivo dela hoje era 

já fazer o pagamento de uma parcela, mas infelizmente por 

causa de um parecer não conseguiu, mas vocês podem contar 

com essa casa de leis, não só para esse projeto, mas para 

tudo que vocês precisarem, dentro das escolas, dentro das 

salas de aula no município, vocês como Servidores Públicos, 

como professores, como administrativos, vocês podem contar 

com essa casa de leis, pode contar com o vereador Ricck 

para o que vocês precisarem e se Deus quiser, em nome de 

Jesus, a prefeita vai achar uma saída para poder ratear 

esse dinheiro para vocês, que eu acho que é mais que 

merecido por tudo que vocês fazem por nossas crianças e por 

tudo que vocês fazem pela população de Naviraí; obrigado a 

todos. Presidente – eu que agradeço vereador André Ricardo 

Biscaro; mais algum vereador quer fazer alguma ponderação? 

Está aberta a palavra mesmo sendo indicação. Solicitou a 

palavra o Vereador Simão Rogério - Bom dia senhor 

presidente, nobres edis, todos aqui presente, cumprimentar 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

também aqueles que nos ouvem através da Rádio Cultura e os 

que nos acompanham através das redes sociais; senhor 

presidente, Vereador Ricck, Vereador Taquara, Vereador 

Regivan, que provocaram a indicação e agora todos os 

vereadores acompanharam o entendimento de vossas 

excelências para poder contribuir na luta de vocês 

profissionais da educação; sabemos de toda dificuldade que 

enfrentaram até os dias de hoje com a pandemia, sabemos que 

acabou que foi dobrado esse esforço, embora algumas pessoas 

não acreditem nisso, simplesmente se posicionam que não 

teve aula, então não teve trabalho, mas nós sabemos que não 

é assim, tivemos o privilégio de acompanhar de perto por 

exercer hoje o papel de vereador, então quero cumprimentar 

a todos e dizer que somos solidários a causa de vocês, não 

só do rateio, mas todas as causas que venham de encontro a 

melhorar as condições de trabalho de vocês; hoje estamos 

aqui reunidos para poder falar um pouquinho a respeito do 

Fundeb, mas amanhã terão outras causas, como já têm outras 

passadas e no que depender do vereador Símon, do meu 

mandato, enquanto eu estiver por aqui, eu vou estar sempre 

do lado de quem está com a razão, de quem está certo, de 

quem trabalha; sabemos que vocês são os responsáveis por 

fazer a educação rodar, temos filhos, sobrinhos, temos 

pessoas que vivem com vocês diariamente e sabemos 

reconhecer de fato isso; a questão do Fundeb é um pouco 

complexa, para vocês que estão ligados à educação 

diretamente tem conhecimento específico já, para a 

população no geral precisa ser discutida mais um pouco; 

sabemos também que a prefeita municipal já recebeu algumas 

pessoas ligadas à educação que representam uma comissão 

formada por algumas pessoas e a prefeita também pensa como 

nós vereadores, que se for possível fazer esse rateio, nada 
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mais justo, então tenham no vereador Símon um companheiro, 

nosso gabinete está à disposição de todos vocês para essa 

demanda especificamente e para as demais outras que vierem 

a surgir; conte sempre com nós e o que pudermos fazer para 

contribuir faremos, mas nunca atrapalhar; um abraço a 

todos, fiquem com Deus; Presidente conta com nós na luta e 

na discussão a respeito do Fundeb; obrigado. Presidente - 

Eu que agradeço vereador Símon. Solicitou a palavra o vice-

presidente José Roberto - Bom dia presidente, nobres 

vereadores, público presente, ouvintes da Rádio Cultura; 

primeiramente quero parabenizar esses heróis da educação, 

administradores, professores, professoras; dentro da minha 

família tem uma filha e uma sobrinha que é professora, 

quero cumprimentar a todos em nome da minha sobrinha Ana 

Paula Pinheiro Sanches; eu vereador José Roberto, quero 

também parabenizar a indicação dos nobres vereadores 

Taquara, Regivan, Ricck, com certeza todos os vereadores 

vão acompanhar essa indicação em defesa de vocês, em defesa 

da classe; o gabinete do Vereador Zé Roberto está aberto 

para vocês, toda demanda que vocês precisarem, a gente 

estará lutando por vocês, a gente sabe que professor e 

professora não trabalham quatro horas, oito horas, 

principalmente os que cuidam dos nossos pequenos, tem dia 

que eu vou à casa da minha filha e não tem nem como entrar 

dentro da casa, que estão fazendo lembrancinhas, estão 

trabalhando 24 horas; eu sou solidário a vocês e o que vir 

à essa casa de leis que é direito de vocês, na certeza os 

treze vereadores vão estar brigando por vocês; meu muito 

obrigado e quero parabenizar também o dia 15 que é o Dia 

dos Professores, que com certeza nós vamos vencer, vamos 

lutar e se Deus quiser a prefeita vai achar uma saída legal 

para dividir esse rateio de vocês, que é um dinheiro do 
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Fundeb e esse dinheiro é de vocês, então é justo fazer 

justiça e a divisão desse dinheiro; muito obrigado e que 

Deus abençoe todos vocês. Solicitou a palavra o Vereador 

Rodrigo Sacuno – senhor presidente, nobres vereadores, 

público que nos assistem e nos ouvem, nobres professores, 

parabéns pelo dia de vocês; sabemos da importância de vocês 

no dia a dia, no ensinar nosso e das nossas crianças, que 

vocês são guerreiros, parabéns. Gostaria de deixar o meu 

apoio também a todos vocês, tomara que a prefeita consiga 

um parecer jurídico, uma busca jurídica junto ao TCU para 

que autorize o pagamento do rateio do Fundeb para vocês, 

podem ter certeza, tendo uma justificativa, uma autorização 

legal, um fundamento jurídico legal, vocês podem ter 

certeza que todos os vereadores aqui estarão do lado de 

vocês, é um dinheiro de vocês, é um dinheiro que tem que 

ser rateado entre vocês e nós estamos aqui para apoiar, 

contem com nós e podem ter certeza que dentro da legalidade 

estaremos junto com vocês; muito obrigado. Solicitou a 

palavra o Vereador autor Fabiano Domingos dos Santos - 

senhor presidente, vereadores, ouvintes da Cultura FM, 

professores aqui presente; nosso muito obrigado por estarem 

aqui hoje lutando por um direito de vocês, tenho certeza 

que a prefeita vai correr atrás também, não vai medir 

esforços para esse dinheiro ficar aqui na educação de 

Naviraí, tenho certeza, desde quarta-feira, quando vocês 

foram para frente da prefeitura, ela já atendeu vocês, eu 

não estava na cidade, mas a gente estava acompanhando de 

longe; quando eu, o vereador Ricck e o vereador Regivan, 

vimos o que Costa Rica fez resolvemos fazer em Naviraí 

também, porque ideia boa tem que ser copiada, não importa 

se é indicação, requerimento ou projeto de lei; uma 

vereadora de Nova Andradina entrou em contato comigo e está 
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fazendo lá também, então vocês podem ter certeza, dentro da 

legalidade esse dinheiro vai ficar para vocês, o que 

precisar dessa casa de leis, o gabinete do vereador Fabiano 

Taquara sempre estará de portas abertas para receber 

qualquer um de vocês, não importa, desde serviço gerais até 

o diretor, nós estamos aqui sim para legislar e sempre 

estar do lado da população, nós estamos aqui para estar do 

lado da população, funcionários públicos, desde aquele que 

fez o concurso para serviço geral até o gerente geral; meu 

muito obrigado, pode contar com o apoio desta casa de leis 

e eu tenho certeza que a prefeita vai arrumar um jeito 

desse dinheiro da educação ficar aqui na cidade e não ser 

devolvido. Solicitou a palavra o vereador Josias de 

Carvalho – senhor presidente, nobres pares, professores; 

vou ser pragmático, creio que todos estão apoiando essa 

pauta, que é concomitante com a luta de vocês, o que for 

pertinente a essa casa de leis, pode ter certeza que na 

pessoa do nosso Presidente Ederson Dutra, estaremos lutando 

por vocês; sou professor também da rede estadual de ensino 

e eu sei que há desvalorização terrível no tocante à 

educação e a gente sabe que a educação é que transforma, a 

educação é que dá direção, a educação que muda e a gente 

tem que reconhecer isso, às vezes também estamos nas mãos 

de pessoas que estão na política que não contribuem em nada 

para a educação, então posso falar por essa casa de leis, a 

maioria aqui já se manifestou que estão apoiando essa pauta 

significativa e eu também estou, então quero deixar bem 

claro que se for necessário nós vamos novamente conversar 

com a prefeita, se reunir com vocês para que não fique só 

nos papéis e que de fato seja uma realidade e a prefeita 

considere essa solicitação de vocês; que Deus abençoe a 

todos vocês. Vereador Fabiano - Presidente só para 
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complementar queria dar os parabéns. Desde março do ano 

passado ficou sem aula, mas as atividades do meu menino 

chegavam toda semana, pensa numa luta para fazer e a mulher 

me colocava para fazer junto com ele, então meus parabéns 

pelo dia de vocês, vocês merecem. Solicitou a palavra o 

Vereador Milton - Presidente Ederson Dutra, quero 

cumprimentar os nobres, bom dia também aos professores, em 

nome da minha esposa Eliane, que está presente, quero 

parabenizar a todos; também é muito importante Presidente, 

além dos professores, a gente também lembrar do 

administrativo que está nessa luta também para poder 

receber esse rateio, então quero parabenizar a todos da 

educação; tivemos quarta-feira essa reunião com a nossa 

Prefeita Rhaiza e foi muito proveitosa, a Maria está aqui 

presente, quero agradecer também, a prefeita se comprometeu 

se empenhar ao máximo para que se resolva, no mais tardar 

Presidente até janeiro, mas a gente espera que seja esse 

ano, que bom se fosse hoje, mas infelizmente não houve 

possibilidade, mas a gente espera que se puder resolver até 

esse ano, será de grande valia, porque os senhores e as 

senhoras são uns valentes, são guerreiros, eu gosto de 

dizer sempre assim, então eu peço a Deus que abençoe a 

todos e que juridicamente a coisa aconteça, porque se nós 

temos municípios já aderindo à esse rateio, nada melhor de 

que Naviraí também adere esse rateio para beneficiar todos 

da educação; parabenizo a todos pelo seu dia, o dia do 

professor, vocês são guerreiros, podem contar com essa casa 

de leis, aqui não é o Vereador Miltão não, aqui são treze 

vereadores que estão sempre apoiando o servidor público e 

gostaria de dizer a todos que cada dez indicações que eu 

faço aqui, cinco são voltadas pela valorização do Servidor 

Público, então gostaria que vocês acompanhassem também os 
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meus projetos, que sempre estou com a Prefeita Rhaiza, 

buscando o diálogo em busca da valorização, infelizmente 

essa lei 173 nos impede de muita coisa, mas eu tenho 

certeza de que a boa vontade está acima de tudo. Parabéns a 

todos e Deus abençoe. Solicitou a palavra o Vereador 

Antônio Bianchi – Senhor Presidente, Vereadores, população 

de Naviraí, eu quero cumprimentar os professores e 

primeiramente parabenizar pelo seu dia, dizer a todos vocês 

que essa casa de leis está do lado de vocês professores, 

até porque, eu sempre estive em movimento de vocês, ontem 

quarta-feira, cheguei um pouco atrasado, mas estava lá 

junto com vocês e podem ter certeza se for direito de 

vocês, igual estava conversando com o professor Valdecir lá 

fora, vocês vão ter o direito na mão de vocês, essa casa de 

leis não vai ser omissa em ir de encontro ao direito de 

vocês, podem ter certeza, o vereador Bianchi sempre esteve 

no manifesto de vocês e sempre vai estar do lado de vocês, 

podem ter certeza que continuarei do lado de vocês 

professores, vocês são guerreiros e merecem tudo de bom, 

parabéns pelo dia de vocês e conte com o vereador Bianchi; 

obrigado senhor presidente. Solicitou a palavra o Vereador 

Rafael Volpato - Bom dia professores, bom dia a todos que 

nos assistem e nos acompanham pelos meios de comunicação; 

queria deixar o mandato do vereador Rafael Volpato à 

disposição de vocês; estive em conversa com a Rhaiza ontem, 

ela já está buscando meios legais juridicamente para tentar 

fazer acontecer o rateio, que é direito de vocês, é um 

rateio do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da 

Educação, é um rateio dos professores, um rateio dos 

profissionais de educação aqui do nosso município e tem que 

ser feito diretamente para vocês; não pude estar presente 

ontem na manifestação, mas deixo aqui o meu apoio, meus 
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parabéns a vocês por esse dia importante, vocês que se 

reinventaram durante a pandemia, eu tenho professores 

dentro da minha família, eu vejo a correria danada que é um 

aluno daqui, um aluno dali, já fui aluno, sei como é que é 

a vida de Professor; deixar essa câmara à disposição de 

vocês, eu tenho certeza que nenhum vereador é contra ao 

benefício e a nada que há de melhorar essa valorização de 

vocês; sempre falo junto com o vereador Milton pela 

valorização do servidor, porque um profissional bem 

valorizado a cidade se desenvolve, o profissional trabalha 

feliz, o profissional trabalha com ânimo sabendo que é 

valorizado; então essa valorização é mais que necessária 

para desenvolver ainda mais a educação do nosso município; 

contem com o vereador Rafael Volpato e com essa casa de 

leis, parabéns novamente pelo dia 15 de outubro Dia do 

Professor; obrigado senhor presidente. Solicitou a palavra 

o Vereador Regivan de Moraes - Bom dia nobres edis, público 

que nos ouvem pela Rádio Cultura e nos assistem pelo canal 

do Facebook, em nome da professora Eliane e do meu amigo 

professor Kerginaldo, quero cumprimentar a todos os 

professores aqui presentes; dizer que esse Vereador aqui 

que vos falam, Regivan, está deixando a disposição o 

gabinete e todo o apoio a vocês professores e 

administrativos; estive presente naquela reunião, estive 

dentro do gabinete junto com alguns professores, presidente 

do sindicato, a Maria que está representando o sindicato e 

como foi dito dentro da a reunião, dia 19 tem uma reunião 

na Assomasul e dependendo o que acontecer na Assomasul, a 

prefeita já se disponibilizou em ir ao Tribunal de Contas, 

eu e o vereador Ricck naquela circunstância fomos falar com 

ela e nos colocamos à disposição da prefeita e a disposição 

do papel do vereador, que é fiscalizar e estar junto com a 
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prefeita para que tudo possa acontecer da melhor forma; 

quero dizer a todos os professores neste dia tão 

importante, como todos já disseram, dar os parabéns, porque 

se não fosse vocês o que seria do nosso Brasil, eu costumo 

dizer a alguns professores mais antigos que se não fosse 

eles o que seria do Regivan, então hoje quero simplesmente 

parabenizar vocês e deixar a disposição o meu gabinete 

também, como todos aqui e dizer que estou junto com vocês 

no que der e vier; obrigado presidente. Presidente - eu que 

agradeço vereador Regivan e demais vereadores; hoje eu 

queria estar recebendo os professores aqui para homenagear, 

entregar uma flor para as professoras e uma lembrança para 

os professores, eu não queria estar recebendo nessa casa de 

leis hoje, todos senhores vestidos de preto, a cor preta é 

uma cor que traz pessimismo e não é isso que representa os 

professores a nível do mundo; hoje dia dos professores e os 

senhores estão aqui hoje correndo atrás de um direito 

adquirido, que no meu entendimento professores, os senhores 

só estão aqui hoje por falta de planejamento, por falta de 

organização por parte da gerência de educação, se o 

dinheiro estava sendo acumulado no caixa , se sabia que 

esse dinheiro não ia dar conta de gastar, porque não se 

planejou antes, porque não pediu parecer ao Tribunal de 

Contas da União antes, porque deixou para última hora? 

Então nós temos que tirar a politicagem da parte jurídica, 

aqui não é uma demanda política dos senhores, aqui é uma 

demanda jurídica, de gestão, planejamento e ponto, se fosse 

uma demanda política já estaria resolvido, que a prefeita 

tem toda vontade para resolver, mas não, isso é uma questão 

jurídica, se a lei 173 ou qualquer outra lei tem algum 

empecilho, eu já deveria antecipar esse problema, para 

chegar no dia do professor já com esse problema pacificado, 
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mas infelizmente por incompetência da gerência, todos os 

senhores tem que passar por isso nessa data; eu fui 

convidado para participar do ato dos senhores em frente à 

secretaria de educação, em frente à prefeitura e eu falei a 

todos os vereadores que nós damos total apoio, mas não 

vamos fazer política em cima dos professores, nós temos que 

fazer a demanda junto ao executivo para que seja cumprida a 

lei. A lei 173 está em vigor? Está. O abono rateio entra? 

Esse é o “x” da questão. No meu entendimento não entra, mas 

não sou eu que decido, eu não sou o advogado, não sou o 

procurador jurídico da Prefeitura e eu não tenho voz ativa 

para resolver essa demanda, eu só sei que na Constituição 

Federal nos parágrafos 2º e 3º do artigo 211 ele disciplina 

o Fundeb e o dinheiro do Fundeb professores, é dinheiro 

pago pelos pais de alunos, pelos senhores, do ICMS, do IPI, 

são vários impostos que pode ser gasto com a educação 

básica do ensino fundamental até o ensino médio, na 

proporção de 70%, então é bem tranquilo a situação dos 

senhores, já foi pago no passado, o dinheiro não está 

criando uma despesa a mais em cima do executivo, não está 

criando uma despesa a mais, não está aferindo nenhuma lei, 

só que o problema é que deixa para última hora e cria uma 

insegurança jurídica no dia de festa, de comemorar o Dia do 

Professor, aí todos senhores tem que ir para a porta da 

gerência de educação, porta da prefeitura, Câmara 

Municipal; para mim isso é humilhação, humilhação o que os 

senhores estão passando, eu sei que o movimento dos 

senhores é um movimento pacífico, é um movimento ordeiro, 

mas isso professores, deveria ter passado numa mesa de 

negociação lá atrás junto ao executivo, junto ao sindicato, 

junto com os vereadores e a sociedade em geral, deveríamos 

ter discutindo lá atrás, mas por falta de planejamento e 
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incompetência da gerência educação, hoje nós estamos 

enfrentando esse problema, mas eu digo a todos senhores, a 

todos os vereadores, Professor Kerginaldo, Professora 

Marta, minha amiga de infância, a Simone estava aqui na 

frente, eu digo a todos os senhores, a câmara de vereadores 

não vai fazer política em cima disso aqui, nós vamos cobrar 

o que é de direito dos senhores, esse dinheiro não pode ser 

devolvido, não pode ser devolvido, se esse dinheiro for 

devolvido é um atestado de incompetência da gerência de 

educação, é um atestado de incompetência do município de 

Naviraí, isso nós não podemos aceitar, nós corremos atrás 

de verbas federais, de emendas, batemos nas portas dos 

gabinetes dos deputados e somos criticados algumas vezes, 

para o dinheiro chegar e ter que devolver, isso é uma 

vergonha para o município de Naviraí; conversei ontem com a 

Prefeita Rhaiza e ela está disposta a resolver o problema, 

mas nós precisamos acelerar esse problema, precisamos ter 

documentos. Foram à Brasília? Foram a Brasília. Foram à 

Campo Grande? Foram a Campo Grande. Eu quero ver documento 

protocolado no Tribunal de Contas da União, eu quero ver 

documento protocolado nos órgãos competentes, que nós 

precisamos de uma resposta e tem que ter data e hora para 

resolver isso, não pode postergar até o final do ano, não 

pode; vocês não podem passar por isso, vocês tem que contar 

com esse dinheiro, vocês tem que contar porque esse 

dinheiro é dos senhores, esse dinheiro é dos senhores e das 

senhoras, esse dinheiro não é para inventar a roda, querer 

construir prédio, querer comprar carro, querer comprar 

isso, comprar aquilo, não, porque o piso salarial já é uma 

miséria, o piso salarial é uma vergonha, muitos falam que 

tem que levantar salário de professor igual ao do vereador, 

mas só falam atitude que é bom, nada, todo mundo promete em 
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campanha política que vai valorizar o professor, vai 

valorizar a educação, a saúde, mas quando sentam na cadeira 

ficam fazendo de conta que não falou, parece  que tem uma 

amnésia, política tem disso, o político no tempo de 

campanha gosta de prometer tudo, que vai aumentar o piso 

salarial do professor, que vou fazer isso e fazer aquilo, 

mas quando senta na cadeira não faz nada, fica só na 

promessa e nós não podemos deixar acontecer isso mais, os 

dias de hoje que nós passamos nessa pandemia, nós temos que 

tirar um exemplo Professor Kerginaldo, falaram muito que 

professor não está trabalhando, que professor não está 

isso, não está aquilo, Professor virou especialista em 

informática, Professor virou ator, Professor teve que se 

adaptar nessa pandemia, não teve outra profissão igual ao 

professor, e teve que dar conta do ano letivo; o meu 

discurso político aqui, não é discurso político não, o meu 

discurso aqui é pura realidade, então eu termino minha fala 

dizendo, nós vamos entrar nessa luta agora a partir de 

hoje, sou bem sincero, a partir de hoje que nós temos 

documento ao executivo, que conforme Regimento Interno e 

Lei Orgânica do Município, ele é obrigado a nos responder, 

nós vamos marcar uma reunião junto com uma comissão de 

professores, um representante do Sindicato dos Professores 

e nós queremos saber da boca do Procurador jurídico do 

município qual que é o entendimento, nós queremos um 

parecer jurídico em no máximo sete dias, eu não quero saber 

se Costa Rica está pagando, não posso tirar Costa Rica ou 

outra cidade como parâmetro, eu tenho que tirar Naviraí 

como parâmetro Vereador Bolacha, só isso, não precisa 

inventar roda, não precisa de tumulto, não precisa de nada, 

o que precisa é falar que está dentro da Lei, tal dia o 

dinheiro está na conta, nós vamos gerar uma folha 
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suplementar e o dinheiro vai para quem é de direito, então 

eu agradeço a presença de todos senhores e saibam que a 

câmara de vereadores está do lado dos Senhores no direito 

que é dos Senhores, no direito, nada mais disso, o que for 

de direito dos professores e estiver dentro da lei, é 

obrigatório fazer o pagamento, não é favor, Vereador 

Bolacha e Vereador Sacuno, não é favor o que estão fazendo 

com vocês, é obrigação; então feliz Dia do Professor e 

saibam que podem contar com essa câmara de vereadores na 

sua unanimidade, todos os vereadores estão do lado de 

senhores, sem politicagem, sim dentro do direito legal que 

rege o nosso País, nada mais. Presidente – eu solicito ao 

primeiro secretário que faça o encaminhamento da mesma hoje 

ainda ao Executivo Municipal; que a secretaria já peça que 

seja encaminhado o mais rápido possível com regime de 

urgência. Muito obrigado. Indicação n° 282/2021 de autoria 

do Vereador Josias de Carvalho; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Luiz Alberto Ávila 

Silva Júnior, Gerente de Meio Ambiente, indicando que 

providenciem novos alambrados de tela de arame e novas 

placas informativas, de maneira que conscientizem a 

população sobre a preservação e cuidados necessários com os 

animais existentes no Parque Cumandaí (Bosque Municipal). A 

instalação desses alambrados evita a entrada e saída de 

animais, bem como a proliferação dos mesmos, evitando 

acidentes e trazendo maior segurança aos munícipes e os 

animais que ali residem. Presidente - solicito ao primeiro 

secretário que faça o encaminhamento da mesma. Presidente – 

solicito ao vereador José Roberto que faça a parte do 

primeiro secretário André Ricardo Biscaro; e peço ao 

Vereado Luiz Carlos Garcia que faça a parte do segundo 
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secretário, por gentileza, para compor a mesa. Indicação n° 

284/2021 de autoria do Vereador Antonio Bianchi; expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor Jorge Luis de 

Lucia, Gerente de Obras, indicando que seja providenciado o 

recapeamento asfáltico da Avenida Nelci Gonçalves de Simas, 

localizada no Centro. Entendemos que toda cidade se 

encontra em estado precário de manutenção, contudo, a via 

em questão é de grande fluxo de carretas e caminhões, o que 

requer maior atenção por parte do Poder Executivo. Essa via 

encontra-se em péssimas condições, causando transtornos aos 

moradores e a toda população Naviraiense. Se faz necessário 

o recapeamento urgentemente, para que assim, possamos 

garantir segurança e proporcionar condições adequadas de 

tráfego a todos os moradores e transeuntes que circulam 

pelo local. Solicitou a palavra o vereador Antonio Bianchi 

– Senhor presidente, senhores vereadores, a Bataguassu 

termina aqui no semáforo e começa a Avenida Nelci Gonçalves 

de Simas, Vereador Bolacha dos dois lados da rua está 

arrebentando, começa na pista de skate, os moradores e 

comerciantes do local estão indignados com a situação dessa 

avenida, sem falar Vereador Josias, das outras avenidas da 

cidade, nós temos que tomar uma providência o quanto mais 

rápido possível, porque os visitantes vão vir a nossa 

cidade passar o final do ano Vereador Zé Roberto e a nossa 

cidade está toda com buracos e crateras; já estamos em 

outubro, novembro e dezembro, final do ano, os visitantes 

vem para a nossa cidade e vai encontrar nossa cidade toda 

no buraco Vereador Onevanzinho, e vão falar que Naviraí 

está toda perdida em buracos e crateras, então eu quero que 

o gerente de obras e a prefeita tomem providências o quanto 

mais rápido possível, se não for fazer um recapeamento, que 
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faça tapa buraco bem feito nessas avenidas da nossa cidade; 

obrigado senhor presidente. Presidente - solicito ao 

primeiro secretário que faça o encaminhamento da mesma. 

Indicação n° 291/2021 de autoria do Vereador Regivan Moraes 

da Silva; expediente endereçado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para 

o Senhor Marcio Grei Alves Vidal de Figueiredo, Gerente de 

Saúde, com cópia para a Senhora Maria Paula de Castro 

Alípio, Gerente Geral Executiva, e para a Senhora Lucineia 

Pulquério Garcia Franciscatti, Gerente de Assistência 

Social, indicando a necessidade da criação de um programa 

que tenha como objetivo o empréstimo de Cadeira de Rodas e 

afins às pessoas que precisem usá-las de forma temporária 

ou definitiva. Nobres Edis, Sou constantemente procurado 

por munícipes que precisam de forma temporária usar uma 

cadeira de rodas e que relatam não terem condições para 

aquisição da mesma e também não sabem onde consegui-la. Em 

Naviraí temos algumas entidades que prestam tal serviço 

como a Anpede e o Rotary Naviraí, mas as mesmas relatam 

dificuldades em atender a todos que precisam, pois, a 

demanda é muito grande. Portanto, no intuito de ajudar 

nossa população, faço tal solicitação para que seja 

elaborado um programa de atendimento a esse tipo de 

situação que é constante em nosso município. Presidente - 

solicito ao primeiro secretário que faça o encaminhamento 

da mesma. Requerimento n° 234/2021 de autoria do Vereador 

André Ricardo Biscaro (RICCK); expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Marcio Grei Alves 

Vidal de Figueiredo, Gerente de Saúde e, com cópia para a 

Senhora Antonia Gisalda Moralles Balta, Gerente de 

Administração, requerendo informações sobre a quantidade de 
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exames de mamografia realizados mensalmente e, se há filas 

de espera para o exame e consulta médica com ginecologista. 

Tenho convicção do quanto é importante saber as informações 

supramencionadas, para que possamos dar respaldo à 

população, bem como para a reorganização dos serviços da 

Gerência de Saúde do município. Deste modo, o presente 

questionamento faz se necessário para conhecermos em 

detalhes as informações solicitadas, inclusive, para fins 

de medidas legislativas, para que, juntos, possamos 

solucionar eventuais problemas e encaminhar as soluções 

necessárias. Ademais, justifica-se a solicitação por ser 

prerrogativa do Poder Legislativo fiscalizar os atos da 

Administração Pública, quanto aos princípios da legalidade, 

impessoalidade, moralidade, economicidade, razoabilidade, 

finalidade, motivação e atendimento ao interesse público. 

Presidente - coloco em discussão; solicitou a palavra o 

vereador Ricck – senhor presidente, nobres edis, público 

que nos ouve; aproveitando essa proposição que está falando 

de exames, quero aproveitar e convidar toda população que 

nos ouvem e nos assistem pela rede social, que neste sábado 

vai ter uma ação de prevenção ao câncer de mama e próstata, 

no Centro de Especialidades Médicas, do Projeto Onça 

Pintada, os exames que serão realizados nas mulheres, serão 

o rastreamento manual de mamas e ultrassom de mamas e os 

exames realizados nos homens, serão ultrassom de próstata, 

então fica o convite a população que queira fazer esses 

exames, mulheres e homens, dia 16 neste sábado, à partir 

das 8 horas da manhã no Centro de Especialidades Médicas, 

não tem idade para poder fazer, serão atendidos cem pessoas 

na parte da manhã e cem pessoas na parte da tarde, então 

fica o convite para toda a população que nos ouve e está 

precisando desses exames; obrigado senhor presidente. 
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Presidente - coloco em votação, os vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se levantem, 

aprovado. Requerimento n° 235/2021 de autoria do Vereador 

André Ricardo Biscaro (RICCK); expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para a Senhora Tatiane Maria da 

Silva Morch, Gerente de Educação e Cultura e, com cópia 

para a Senhora Maria Paula de Castro Alípio, Gerente Geral 

Executiva, requerendo informações sobre o planejamento e 

andamento da decoração natalina de final do ano. Solicito, 

também, se possível, que providencie a decoração natalina 

nas praças dos bairros e principais avenidas de Naviraí. 

Requeiro do Executivo Municipal informações a respeito da 

decoração natalina e se possível, que providencie também 

nas praças e principais avenidas da cidade. A decoração 

natalina sempre deixa as cidades mais bonitas e transmitem 

um sentimento de alegria e paz aos que admiram, dessa 

forma, acredito que a decoração dos bairros também servirá 

como atrativo, pois já é utilizado por diversas cidades, 

além de ajudar o comércio dos bairros, ativa o espírito 

natalino. Presidente - coloco em discussão, com a palavra o 

vereador Rafael Volpato – Presidente queria só destacar e 

parabenizar o requerimento do vereador André e também 

complementar que eu fiz uma solicitação para a prefeita 

Rhaiza que seja implantado e instalado a iluminação no 

bairro Jardim Paraíso; aquela praça está abandonada e essa 

questão da iluminação pública de lá, Vereador Josias, já 

era de conhecimento de vossa excelência, que falta a 

fiação, entrou gerente, saiu gerente e já tem dez meses do 

mandato da prefeita Rhaiza,  eu cobro constantemente e vou 

continuar cobrando enquanto não arrumar, o Vereador Bianchi 

sabe, sempre está presente no bairro e vê o descaso com 
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aquela praça e com aqueles moradores e é onde a prefeita 

Rhaiza teve sua maior votação, onde deveria ter o maior 

cuidado também por conta daquela população ser carente, uma 

população que precisa, as crianças se encontram sem poder 

usufruir dessa iluminação, a população paga taxa de 

iluminação pública, paga todos os impostos naquele bairro e 

não tem o devido retorno para usufruir dessa recreação; já 

virou ponto de droga, até tentativa de estrupo já teve 

naquele local, então nós temos que ter um olhar atento 

Vereador Bolacha, porque a população precisa, então que 

seja instalado essa iluminação natalina no bairro Jardim 

Paraíso também, para trazer uma alegria para aquelas 

crianças, muitas vezes as crianças tem que sair de lá para 

vir ver e tirar fotos, quantas e quantas crianças já vi 

aqui na frente da Câmara Municipal, então vamos levar esse 

espírito natalino também para os bairros; parabenizar 

novamente o Vereador Ricck que está à frente da associação 

do Jardim Progresso, fez um brilhante trabalho no final do 

ano, ficou muito bonito e isso nos enche de esperança, 

Natal é esperança de dias melhores e a nossas crianças e 

nossa população precisa disso. Solicitou um aparte o 

Vereador Josias – parabenizar o vereador Rafael Volpato 

pela cobrança, parabenizar o Vereador Ricck também, é muito 

bom, porque sabemos que o espírito natalino nos faz lembrar 

o nascimento de Jesus Cristo, o qual trouxe vida e vida com 

abundância; eu gostaria de estender essa sua cobrança, que 

em todo bairro tem uma ou duas praças e que a prefeita não 

colocasse iluminação só no centro, mas estender essa 

iluminação em todas as Praças, nem que seja pouco nas 

outras praças, que eu sei que concentra o poder de fogo 

maior aqui porque é o centro, mas também ativar esse 

espírito natalino em todos os bairros; obrigado vereador e 
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gostaria de agradecer presente do irmão Sebastião, da 

igreja Assembleia de Deus Ministério Belém, mandar um 

abração para o nosso pastor Jovair; obrigado Vereador 

Rafael Volpato. Solicitou a palavra seu o vereador André 

Ricardo Biscaro - eu fiz o requerimento solicitando 

informações de como será o Natal, porque eu tentei 

verbalmente saber várias vezes e não consegui, tentei 

conversar e saber se iria atender aos bairros, por isso que 

eu resolvi fazer o requerimento, até porque no requerimento 

fiz a indicação de fazer nos bairros, porque será feito no 

Jardim Progresso novamente a decoração natalina, o terceiro 

Natal de luz, mas quem irá realizar é a Associação de 

Moradores, então se a Prefeitura não realizar, depois não 

falem que fez só no Jardim Progresso porque tem um vereador 

lá, não, os vereadores aqui estão todos de acordo para que 

seja feito nos bairros também, não só no Jardim Paraíso, 

mas também no Sol Nascente, no Harry Amorim também tem um 

local bacana que dá para fazer e onde tiver Praça fazer uma 

decoração natalina para os moradores aproveitar; tem 

dinheiro no caixa da cultura, a gente sabe que tem, quase 

dois anos sem fazer quase nada na cultura, só a parte 

natalina, porque não pode gastar com shows e eventos, então 

tem dinheiro pra fazer e esse dinheiro tem que ser gasto; 

vou esperar ser respondido com o cronograma do que estão 

querendo fazer, para que a gente possa tomar providências, 

se eles não forem ajudar os bairros, a gente convoca os 

presidentes de bairros para mobilizar a população para que 

os mesmos possam tentar fazer. Obrigado senhor presidente. 

Presidente - coloco em votação, os vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se levantem, 

aprovado. Indicação n° 292/2021 de autoria do Vereador 

Rafael Amancio Volpato; expediente endereçado à 
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Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para a Senhora Maria Paula de 

Castro Alípio, Gerente Geral Executiva e, com cópia para a 

Senhora Tatiane Maria da Silva Morch, Gerente de Educação e 

Cultura, indicando a reforma e manutenção da (EMEIEF) José 

Martins Flores Extensão, localizada no Bairro BNH. A 

extensão da Escola Municipal José Martins Flores necessita 

urgentemente de reforma abrangendo a parte física do 

prédio, pois a escola está bastante degradada e necessita 

de limpeza, pintura, solucionar a infiltração no banheiro, 

capinagem, entre outras reformas relacionadas ao bom estado 

de conservação do prédio. Devemos proporcionar um lugar 

melhor para nossos filhos, professores e educadores, 

visando valorizar nossas escolas, por isso esta reforma é 

urgente, para o conforto, bem-estar e segurança dos alunos 

e funcionários. Ademais, essa solicitação reflete o pleito 

de toda a comunidade escolar. Presidente - solicito ao 

primeiro secretário que faça o encaminhamento da mesma. 

Indicação n° 299/2021 de autoria do Vereador Luiz Carlos 

Garcia; expediente endereçado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para 

o Senhor William Bohre Moraes, Gerente de Núcleo de 

Trânsito Municipal, indicando que seja revista e corrigida 

a sinalização nas entradas do município principalmente 

sinalização que regulamenta o tráfego de caminhões nas vias 

centrais, tendo em vista que está tendo uma enorme invasão 

de caminhões no centro da cidade, ocasionando transtornos. 

Solicitou a palavra o Vereador Luiz Carlos - em nome do 

presidente Ederson Dutra, quero cumprimentar todos os 

vereadores, os professores ainda presentes, parabenizar 

pelo seu dia e dizer que estou junto com vocês também nessa 

luta; população que nos ouvem através da cultura e nos 
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assistem através da rede social; essa indicação foi feita 

Vereador Bianchi, na intenção de que os caminhões estão 

passando dentro da cidade, eu acho que está faltando 

sinalização nas entradas da cidade para ter esse fluxo; 

muitas vezes aqui no centro da cidade tem caminhão parado 

perguntando onde é a saída, então tem que ter essa 

sinalização, principalmente aqui na Nelci Simas, onde você 

pediu o recapeamento e na Rua Bandeirantes também, a rua de 

cima que eles estão passando por causa do semáforo aqui, 

então está danificando a rua por conta que a Bandeirantes 

não tem uma estrutura de asfalto melhor para tráfego de 

caminhão. Solicitou um aparte o Vereador Ricck - 

parabenizar vossa excelência pela indicação, realmente é 

uma coisa que está precisando há muito tempo, na gestão 

passada eu acho que os vereadores cobraram também, o 

pessoal que vem de Ivinhema no anel viário, entra direto e 

desce a Campo Grande, às vezes carretas de bagaço de cana 

passa pelo centro da cidade, realmente precisa fazer a 

sinalização do anel viário com urgência, porque eles passam 

com aqueles caminhões destruindo as árvores, fiação, 

realmente está precisando; parabéns pela proposição do 

Senhor. Vereador Luiz Carlos - obrigado vereador Ricck, a 

população nos cobra e a gente está aqui para cobrar também 

do Poder Executivo e dos gerentes das pastas para que 

aconteça de forma rápida, não pode demorar; muitas vezes a 

gente pede e indica que faça alguma coisa, mas estou 

achando que está tendo uma morosidade, demorando muito para 

que as coisas aconteçam, já são dez meses de administração, 

trocou o gerente da pasta de trânsito, o Bohre está 

entrando agora, mas eu tenho certeza que ele vai ter essa 

visão e boa vontade de fazer o trabalho rápido; obrigado a 

todos. Presidente - solicito ao primeiro secretário que 
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faça o encaminhamento da mesma. Indicações para o Prêmio XI 

de novembro. Indicação n° 272/2021 de autoria do Vereador 

Símon Rogério Freitas Alves da Silva; expediente endereçado 

ao Excelentíssimo Senhor Ederson Dutra, Presidente da 

Câmara Municipal de Naviraí, indicando que seja concedido o 

Prêmio XI de Novembro à Senhora Caroline Touro Beluque, com 

base no Decreto Legislativo n° 005/2010, que "Institui o 

Prêmio XI de Novembro, e dá outras providências". 

Presidente - solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Indicação n° 273/2021 de autoria 

do Vereador Símon Rogério Freitas Alves da Silva; 

expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor Ederson 

Dutra, Presidente da Câmara Municipal de Naviraí, indicando 

que seja concedido o Prêmio XI de Novembro ao Senhor Wilson 

Soares dos Reis, com base no Decreto Legislativo n° 

005/2010, que "Institui o Prêmio XI de Novembro, e dá 

outras providências". Presidente - solicito ao primeiro 

secretário que faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 

281/2021 de autoria do Vereador Regivan Moraes da Silva; 

expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor Ederson 

Dutra, Presidente da Câmara Municipal de Naviraí, indicando 

que seja concedido o Prêmio XI de Novembro aos Senhores Ivo 

Leite da Rocha, Edmilson Nunes Jardim, Adelson Timóteo 

Elias e à Senhora Maria de Fatima Silva Nogueira, com base 

no Decreto Legislativo n° 005, de 30 de agosto de 2010, que 

"Institui o Prêmio XI de Novembro, e dá outras 

providências". Presidente - solicito ao primeiro secretário 

que faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 283/2021 

de autoria do Vereador Fabiano Domingos dos Santos; 

expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor Ederson 

Dutra, Presidente da Câmara Municipal de Naviraí, indicando 

que seja concedido o "Prêmio XI Novembro" às Senhoras 
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Aureni Fontes Dzieciol, Ângela Maria Henares de Souza, 

Lucia Alves dos Santos de Mesquita e Valdecir Muniz da 

Silva, com base no Decreto Legislativo Nº 005/2010, que 

"Institui o Prêmio XI de Novembro, e dá outras 

providências". Presidente - solicito ao primeiro secretário 

que faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 288/2021 

de autoria do Vereador André Ricardo Biscaro (RICCK); 

expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor Ederson 

Dutra, Presidente da Câmara Municipal de Naviraí, indicando 

que seja concedido o Prêmio XI de Novembro ao Senhor Nelson 

Antonini, com base no Decreto Legislativo n° 005/2010, que 

"Institui o Prêmio XI de Novembro, e dá outras 

providências". Presidente - solicito ao primeiro secretário 

que faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 290/2021 

de autoria do Vereador Rodrigo Massuo Sacuno; expediente 

endereçado ao Excelentíssimo Senhor Ederson Dutra, 

Presidente da Câmara Municipal de Naviraí, indicando que 

seja concedido o Prêmio XI de Novembro aos Senhores Edinei 

Costa Sarafim, Ermeval Marique Bressa e Marcos dos Santos, 

com base no Decreto Legislativo n.º 005/2010, que "Institui 

o Prêmio XI de Novembro, e dá outras providências". 

Presidente - solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Indicação n° 295/2021 de autoria 

do Vereador Ederson Dutra; expediente endereçado à Mesa 

Diretora, indicando que seja concedido o Prêmio XI de 

Novembro ao Senhor Doutor Felipe Scalco Manzano, Diretor 

Clínico do Hospital Municipal de Naviraí e ao Senhor Doutor 

Carlos Silvio Martins, Vice-Diretor Clínico e Diretor 

Técnico do Hospital Municipal de Naviraí, com base no 

Decreto Legislativo n° 005/2010, que "Institui o Prêmio XI 

de Novembro, e dá outras providências". Presidente - 

solicito ao primeiro secretário que faça o encaminhamento 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

da mesma. Indicação n° 296/2021 de autoria do Vereador 

André Ricardo Biscaro (RICCK); expediente endereçado ao 

Excelentíssimo Senhor Ederson Dutra, Presidente da Câmara 

Municipal de Naviraí, indicando que seja concedido o Prêmio 

XI de Novembro ao Senhor José Izauri de Macedo, com base no 

Decreto Legislativo n° 005/2010, que "Institui o Prêmio XI 

de Novembro, e dá outras providências". Presidente - 

solicito ao primeiro secretário que faça o encaminhamento 

da mesma. Indicação n° 297/2021 de autoria do Vereador 

Ederson Dutra; expediente endereçado à Mesa Diretora, 

indicando que seja concedido o Prêmio XI de Novembro ao 

Senhor José Antônio Cordeiro Leal Uemura e ao Senhor Luis 

Henrique de Almeida Bruno, com base no Decreto Legislativo 

n°005/2010, que "Institui o Prêmio XI de Novembro, e dá 

outras providências". Presidente - solicito ao primeiro 

secretário que faça o encaminhamento da mesma. Moção de 

Congratulação n° 35/2021 de autoria dos Vereadores Rodrigo 

Massuo Sacuno e Ederson Dutra; expediente endereçado aos 

Diretores da Ciarama Máquinas Ltda e Fundação John Deere 

Brasil, apresentando nossas homenagens pela extraordinária 

campanha contra fome, John Deere Dobra, idealizada pela 

Fundação John Deere Brasil que contou com participação 

direta do Grupo Ciarama Máquinas Ltda, que arrecadou 

somente no município de Naviraí, 63 toneladas de alimentos. 

A Fundação John Deere Brasil encerrou oficialmente a 

campanha de arrecadação de alimentos John Deere Dobra, no 

dia 30 de setembro, e o município de Naviraí, por 

intermédio do Grupo Ciarama Máquinas Ltda e com a 

colaboração de toda sociedade civil, que se mobilizou em 

prol da campanha, alcançou um número considerável de 

doações, mais de 63 toneladas de alimentos, que convertidos 

em dinheiro somam mais de R$ 266.500,00. E como o nome da 
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campanha diz, a John Deere irá dobrar esse valor. Assim 

sendo, não poderíamos deixar de manifestar nossa gratidão 

por ato tão nobre, e em nome da toda comunidade da nossa 

querida Naviraí, agradecemos a todos os envolvidos, pois 

muitos serão agraciados e abençoados com esses alimentos.  

Presidente – coloco em discussão; solicitou a palavra o 

vereador Rodrigo Sacuno - senhor presidente fiz essa moção 

de congratulação a Empresa John Deere e a Ciarama, tendo em 

vista a bela campanha que foi realizada no nosso município, 

foram arrecadadas 63 toneladas de alimentos, o valor de R$ 

266.500,00 o que se tornará mais de meio milhão e que será 

convertida em alimentos Vereador Bolacha, uma campanha que 

toda cidade será beneficiada, essa distribuição de 

alimentos será feita através das instituições cadastradas 

que participaram; gostaria também dar os parabéns a toda 

sociedade naviraiense, que sem eles a gente não conseguiria 

arrecadar esses alimentos, toda população naviraiense que 

participou, doou e se doou para que essa campanha 

acontecesse, com certeza quem será beneficiado serão os 

mais necessitados, então mais uma vez parabéns a Empresa 

John Deere a nossa população, a todos aqueles que 

contribuíram e ajudaram para que conseguisse o sucesso 

dessa campanha; essa campanha foi realizada em outros 

municípios e não teve o mesmo sucesso que teve em Naviraí, 

isso mostra que a população naviraiense é solidária, quando 

a gente precisa ajudar, a população ajuda, Naviraí é uma 

cidade que constantemente têm ações sociais, eventos 

sociais e a população naviraiense sempre está presente, 

sempre está ajudando, todas as instituições que são sérias 

que ajudam de fato a população, então parabéns mais uma vez 

a população de Naviraí, ao Grupo Ciarama e a Empresa John 

Deere. Não posso deixar de destacar também e parabenizar o 
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Senhor Nelson Antonini, que encabeçou junto a Ciarama essa 

campanha, não podemos deixar de destacar a participação 

dele e das demais instituições, mas o seu Nelson foi uma 

pessoa que encabeçou essa campanha, ele foi procurado pela 

Empresa John Deere, então não posso também deixar de dar os 

parabéns ao Senhor Nelson Antonini. Presidente - queria 

pedir autorização a vossa excelência para assinar junto 

essa moção. Presidente - coloco em votação, os vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem, aprovada. Moção de Pesar n° 98/2021 de autoria 

dos Vereadores André Ricardo Biscaro (RICCK) e Luiz Carlos 

Garcia; expediente endereçado aos familiares da Senhora 

Aparecida Riami Bressa, apresentando nossa solidariedade e 

condolências pelo seu falecimento, devido às complicações 

da Covid-19, pois sua morte enluta não somente familiares e 

amigos, mas todos aqueles que tiveram o prazer de conhecê-

la. Senhora Aparecida tinha 73 anos, esposa do Senhor 

Elpidio Bressa (in memorian), deixa os três filhos, Luciane 

Riami Bressa, Fábio Riami Bressa, Luciano Riami Bressa, e 

netos. Conhecida como Dona Cida, sempre foi uma figura 

extraordinária, um exemplo de pessoa sensível, ponderada e 

alegre. Residiu em nosso município por muitos anos e 

atualmente morava em Maringá. Pessoa bastante conhecida e 

respeitada por sua conduta e sua dedicação à família. Com o 

seu passamento, deixa para todos nós um sinal de que 

devemos estar preparados, pois, não sabemos quando nossa 

hora chegará; podemos até dizer que nada somos diante de 

Deus, como dizem os religiosos, devemos amar muito a Deus e 

ser temente a Ele. O importante é que Ele nos ama e tudo 

faz por nós. Aos familiares, o nosso fraternal abraço, com 

votos de pesar, desejando que a paz e o consolo continuem 

reinando no meio de todos, primando o amor a Deus sobre 
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todas as coisas, para que a Senhora Aparecida descanse em 

paz. Esta Câmara não poderia deixar de se associar ao seu 

pesar, rogando a Deus que traga conforto aos corações 

enlutados com a perda da ente querida, principalmente aos 

filhos, netos e todos que com ela conviveram. Vereador Luiz 

Carlos – presidente eu gostaria de assinar junto essa 

moção, se o vereador permitir. Presidente – será colocado o 

nome de vossa excelência. Solicito ao primeiro secretário 

que faça o encaminhamento da mesma. Presidente - determino 

ao Primeiro Secretário que faça a leitura da Ordem do Dia. 

Primeiro Secretário – em segunda e última discussão e 

votação o Projeto de Lei Complementar nº 7, 16 de setembro 

de 2021 de autoria do Poder Executivo Municipal; que em 

súmula: Altera e acrescenta dispositivos na Lei 

Complementar nº 45/2003 e altera redação da Lei 

Complementar nº 12/98 e dá outras providências. O presente 

Projeto de Lei Complementar acrescenta e altera redação de 

dispositivos da Lei Complementar nº 45/2003, que dispõe 

sobre o ISSQN no âmbito do município, tal alteração se dá 

em concordância com a Lei Complementar Federal nº 157/2016, 

que garante maior desconcentração da receita a partir da 

mudança do local de recolhimento do Imposto Sobre Serviços 

de Qualquer Natureza - ISSQN (que deixa de ser na origem e 

passa a ser no destino) dos serviços de planos de saúde, 

administração de cartões de débito e crédito, fundos 

quaisquer e de consórcios de arrendamento mercantil 

(leasing). Sabe-se, ainda, que as mudanças realizadas pela 

LC 157/2016 exigiram dos Municípios a adequação de suas 

legislações ainda em 2017, o que permitiria a cobrança de 

ISSQN, dos novos itens na lista de serviço e sobre as 

atividades que sofreriam mudanças no âmbito do local de 

pagamento, em 2018. Além de necessária, a presente lei é 
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exigência feita aos gestores pela Confederação Nacional dos 

Municípios – CNM, para atribuir competência ao Comitê 

Gestor de Obrigações Acessórias que definirá os meios de 

padronização nacional da fiscalização e arrecadação do 

citado tributo. Por fim, altera redação do dispositivo da 

Lei Complementar nº 12/98 (Código Tributário Municipal) 

relativo ao prazo de validade de certidão negativa. Assim, 

solicito de vossa excelência e nobres parlamentares o apoio 

necessário à sua aprovação, externo na oportunidade, minhas 

cordiais saudações e apreço. Atenciosamente Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, Prefeita Municipal. Parecer favorável da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno– relator, acompanhado dos vereadores Josias 

de Carvalho e Luiz Carlos Garcia - membros. Parecer 

favorável da Comissão de Finanças e Orçamento, vereador 

Regivan Moraes da Silva – relator, acompanhado dos 

vereadores Rafael Amancio Volpato e Símon Rogério Freitas 

Alves da Silva - membros. Presidente - em segunda e última 

discussão e votação o Projeto de Lei Complementar nº 7/2021 

de autoria do Poder Executivo Municipal; coloco em 

discussão; coloco em votação e solicito que ao ser chamado, 

manifeste se é favorável ou contrário ao referido projeto. 

Vereadores favoráveis. Presidente - Declaro o Projeto de 

Lei Complementar nº 7/2021 de autoria do Poder Executivo 

Municipal aprovado por doze votos favoráveis em segunda e 

última discussão e votação. Primeiro Secretário – em 

segunda e última discussão e votação o Projeto de Lei 

Complementar nº 9, de 11 de agosto de 2021 de autoria do 

Vereador Josias de Carvalho; que em súmula: Altera a 

redação do Anexo-V, da tabela nº 5 da Lei Complementar nº 

067, de 14 de setembro de 2007, que "Dispõe sobre o 

Zoneamento, Uso e Ocupação do Solo no Município de Naviraí 
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e dá outras providências". Parecer favorável da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, vereador Rodrigo Massuo 

Sacuno – relator, acompanhado dos vereadores Josias de 

Carvalho e Luiz Carlos Garcia - membros. Parecer favorável 

da Comissão de Obras e Serviços Públicos, vereador José 

Roberto Pinheiro, acompanhado dos vereadores Antonio 

Bianchi e Milton Alves Carvalho. Parecer favorável da 

Comissão de Finanças e Orçamento, vereador Regivan Moraes 

da Silva – relator, acompanhado dos vereadores Rafael 

Amancio Volpato e Símon Rogério Freitas Alves da Silva - 

membros. Presidente - em segunda e última discussão e 

votação o Projeto de Lei Complementar nº 09/2021 de autoria 

do Poder Legislativo Municipal; coloco em discussão; coloco 

em votação e solicito que ao ser chamado, manifeste se é 

favorável ou contrário ao referido projeto. Vereadores 

favoráveis. Presidente - Declaro o Projeto de Lei 

Complementar nº 09/2021 de autoria do Poder Legislativo 

Municipal aprovado por doze votos favoráveis em segunda e 

última discussão e votação. Primeiro Secretário – em 

primeira e única discussão e votação o Projeto de Lei nº 

61, de 21 de junho de 2021 de autoria da Mesa Diretora; que 

em súmula: Altera dispositivos da Lei n° 1.496, de 21 de 

dezembro de 2009, que "Institui e regulamenta o controle da 

verba e despesas de natureza indenizatória do exercício do 

mandato de vereador no âmbito da Câmara Municipal de 

Naviraí". Parecer favorável da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, vereador Josias de Carvalho – 

relator, acompanhado dos vereadores Rodrigo Massuo Sacuno e 

Luiz Carlos Garcia - membros. Presidente – quero agradecer 

a presença do meu amigo Gustavo Nocera, quero registrar a 

presença dele e sua filha, nosso amigo Wilson, que é igual 

bombril, mil e uma utilidades, é entrevistador, enfermeiro, 
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é digital influencer, formador de opinião, seja bem vindo a 

essa casa de leis. Presidente - em primeira e única 

discussão e votação o Projeto de Lei nº 61/2021 de autoria 

do Poder Legislativo Municipal; coloco em discussão; coloco 

em votação e solicito que ao ser chamado, manifeste se é 

favorável ou contrário ao referido projeto. Vereadores 

favoráveis. Presidente - Declaro o Projeto de Lei nº 

61/2021 de autoria da Mesa Diretora aprovado por doze votos 

favoráveis em primeira e única discussão e votação. 

Primeiro Secretário – em primeira e única discussão e 

votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 19, de 13 de 

setembro de 2021 de autoria da Mesa Diretora; que em 

súmula: Altera o art. 4º do Decreto Legislativo nº 05, de 

30 de agosto de 2010, que "Institui o Prêmio XI de 

Novembro, e dá outras providências". Parecer favorável da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno – relator, acompanhado dos vereadores Josias 

de Carvalho e Luiz Carlos Garcia - membros. Presidente - em 

primeira e única discussão e votação Projeto de Decreto 

Legislativo nº 19/2021 de autoria da Mesa Diretora; coloco 

em discussão; coloco em votação e solicito que ao ser 

chamado, manifeste se é favorável ou contrário ao referido 

projeto. Vereadores favoráveis. Presidente - Declaro o 

Projeto de Decreto Legislativo nº 19/2021 de autoria do 

Poder Legislativo Municipal aprovado por doze votos 

favoráveis em primeira e única discussão e votação. 

Presidente - passamos a Tribuna. Algum Vereador está 

escrito para uso da Tribuna? Vereador Símon - eu estou 

inscrito senhor presidente, mas eu dispenso. Vereador 

Fabiano – senhor presidente, eu só quero dar um recado. 

Presidente - então não vamos fazer uso da tribuna, mas eu 

peço que o recado não ultrapasse dois minutos; pode ser 
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vereador Símon, vereador Ricck e vereadores? Sim? Então 

está aberto a todos os vereadores, o máximo dois minutos, 

conforme explicações pessoais no Regimento Interno. 

Vereador Líder da prefeita Luiz Carlos Garcia, Bolacha - 

falar a respeito da licitação da torre de televisão, que as 

pessoas estão cobrando e nada mais que justo; as pessoas 

estão em casa e não conseguem assistir televisão e 

normalmente são as pessoas de idade que ficam em casa e 

eles não têm um jornal, não tem uma televisão na sua casa 

para assistir; a licitação vai acontecer dia 28 e não tendo 

nenhuma impugnação, em trinta dias será entregue a obra, 

então vamos ficar no aguardo para esse dia 28 dar tudo 

certo, que essa televisão volte a funcionar logo, porque já 

passou da hora de funcionar; obrigado a todos e a ótima 

semana. Vereador Fabiano - senhor presidente, vereadores, 

ouvintes da Cultura FM; lembrar que nesse domingo dia 17 

vamos ter o 3º torneio de pesca do Rio Amambaí, no sábado 

vai ter a entrega dos kits no Pesqueiro Santa Maria, do 

Luciano, para os pescadores participantes; no domingo 6 

horas da manhã vai ser dada a largada para a pesca; esse 

torneio é peixe de escamas e peixe de couro, premiação no 

total de R$ 4.400,00 (quatro mil e quatrocentos reais), 

também vai ter sorteio de vários brindes, vai ter sorteio 

de um barco, uma carretinha e um motor elétrico; 3º Torneio 

de Pesca, os dois primeiros já foram um sucesso e eu tenho 

certeza que esse também vai ser um grande sucesso; só para 

lembrar Senhor Presidente, esse torneio é uma ideia minha, 

do Gazola e do Rodrigo Gazette que faz parte dessa casa de 

leis e do Toninho Móveis, sempre contando com o apoio do 

Executivo Municipal, dentro de todas as suas gerências 

participando e nos ajudando nesse torneio, então população 

de Naviraí, sábado entrega dos kits no Pesqueiro Santa 
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Maria, domingo a largada na rampa do Rio Amambaí, com a 

chegada ao Pesqueiro Santa Maria meio-dia; vamos participar 

que vai ser uma grande festa para a nossa cidade. 

Presidente – teve apoio do Executivo e do Legislativo, com 

vossa excelência representando vereador. Vereador Josias de 

Carvalho – senhor presidente, nobres pares, ouvintes da 

Rádio Cultura FM; quero agradecer na pessoa do Pastor 

Fabiano, Presidente do Conselho de Pastores do nosso 

município, pelo brilhante trabalho de arrecadação; tinha 

uma proposta da John Deere de dobrar aquilo que fosse 

arrecadado aqui dentro do município e as igrejas 

evangélicas se organizaram; o Pastor Fabiano juntamente com 

o conselho arrecadaram praticamente 500 Kg de alimento e 

com essa possibilidade de dobrar da John Deere, então 

praticamente mil quilos de alimentos, onde estará 

distribuindo através de uma triagem às pessoas que 

necessitam de um alimento; agradecer a Deus em primeiro 

lugar, agradecer o Pastor Fabiano, o Conselho de Pastores e 

as igrejas, mostrando que a igreja não só leva pão físico, 

mas também leva o pão espiritual; obrigado excelência. 

Presidente - eu que agradeço vereador Josias; só 

complementando a fala do vereador Fabiano, ele pediu para 

informar que no dia do campeonato de pesca vai ter show no 

Pesqueiro Santa Maria no sábado e domingo, utilidade 

pública pela câmara. Vereador Antônio Bianchi – Presidente, 

senhores vereadores, ontem eu estive andando no bairro 

Jardim Eldorado, quero mandar um abraço bem carinhoso para 

aquele povo abençoado por Deus, que eu estive caminhando 

por conta que eu fiquei preocupado com os dois dias de 

chuva e quero mandar um abraço para o Vanderlei, meu amigo, 

tive também andando na Rua 5 de outubro e na Pérsio Antunes 

e graças a Deus vereador Ricck, o cascalhamento que foi 
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feito lá segurou a chuva, falta dar mais uma planada com o 

rolo compressor para assentar mais, mas o cascalho segurou 

a chuva; quero dizer a prefeita sobre as eternites, pelo 

amor de Deus prefeita, faça alguma coisa para aquelas 

famílias, vereador Milton dois dias de chuva pesada e tem 

mais dois dias para chover, a lona que foi doada pela 

defesa civil o vento levou tudo embora e tem vários 

cidadãos de família de Naviraí me procurando na rede social 

por conta que a casa dele está toda furada, então eu quero 

que a prefeita, juntamente com a assistente social, a 

defesa civil, tomem precaução quanto mais rápido possível e 

corram atrás dessas eternites para doar a essas famílias 

vulneráveis, tem crianças, tem bebês de colo e está 

molhando móvel e tudo dentro das casas, estou pedindo pelo 

amor de Deus prefeita, corra atrás dessas eternites e doa 

para essas famílias; obrigado senhor presidente. Presidente 

– eu que agradeço vereador Antônio Bianchi e a título de 

informação, a prefeitura está fazendo licitação, a última 

agora deu fracassada, mas estão abrindo novamente e se Deus 

quiser vai ser resolvido, todos nós vereadores queremos que 

seja resolvido o mais rápido possível. Vereador Fabiano - 

senhor Presidente, só para complementar, no torneio de 

pesca no sábado, no Santa Maria vai ter a dupla Pastel e 

Ramon fazendo um som e no domingo Batô e Ferre, e Max e 

Miguel, vai ser uma grande festa. Verinha obrigado pelo 

lembrete. Vereador Rodrigo Sacuno – senhor presidente, eu 

só queria endossar as suas palavras, quando falou do 

Fundeb, vossa excelência falou muito bem, nosso executivo 

precisa se planejar melhor para algumas ações, não pode 

deixar esperar que haja manifestações, não pode esperar por 

cobranças que muitas vezes não é nossa, do legislativo; eu 

não interrompi a vossa fala naquele oportunidade para 
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terminar seu raciocínio, mas eu gostaria de endossar suas 

palavras e dar os parabéns, esse não é o primeiro problema 

que nós temos, o nosso Executivo vem deixando várias coisas 

para as últimas horas e ser resolvido dessa forma; concordo 

quando vossa excelência fala que foram para Brasília, foram 

para Campo Grande, mas nós vereadores não temos 

conhecimento de nada e se de fato foram tratar a respeito 

do Fundeb, nós não temos documento, nós não temos 

conhecimento de qualquer parecer contrário ao Fundeb, nós 

não temos, a mim a única coisa que chegou foi conversa, mas 

não vi nenhum documento a respeito disso, então acredito 

que o Executivo precisa se planejar melhor em algumas 

ações, para que evite isso e acredito Presidente que tem 

que ter essa sintonia do Executivo com o Legislativo, para 

que evite esse tipo de ação, que evite esse tumulto e 

muitas vezes essa preocupação, essa incerteza, para aqueles 

que precisam do dinheiro e para aqueles que precisam do 

poder público; diante disso, eu quero deixar mais uma 

cobrança, a respeito do CEO - Centro de Especialidades 

Odontológico, já tivemos uma nova reunião com a prefeita, 

com a Dra. Kátia, solicitando que fosse locado um prédio, 

um imóvel, para que aconteça os atendimentos, as 

especialidades odontológicas; estou aguardando excelência a 

resposta da prefeita, ela ficou de providenciar isso, 

estamos aguardando, eu espero que a gente não perca as 

especialidades, os recursos das especialidades, porque foi 

algo que foi conquistado durante anos de trabalho dessas 

profissionais, dessas dentistas, junto com a Dra. Kátia, 

então precisamos que a prefeita providencie um local 

adequado para que volte o atendimento especializado do 

centro de odontologia, porque aquela obra, sabe Deus quando 

vai ficar pronta; obrigado. Presidente – eu que agradeço 
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Dr. Rodrigo Sacuno e endosso vossas palavras quando diz do 

centro de especialidade, é inadmissível que não tem ainda 

um local adequado para isso, mas a prefeita tem a maior boa 

vontade do mundo, está correndo atrás, mas infelizmente 

algumas peças da gestão não estão à altura do município de 

Naviraí. Vereador Rafael Volpato - Presidente pedir 

autorização para retirar a máscara, tendo em vista que só 

eu estou aqui; bom dia senhores vereadores, bom dia público 

que nos assistem, nos acompanham pelos meios de 

comunicação; passando aqui para dar um rápido recado, 

desejar um feliz dia do professor, hoje cedo tivemos a 

presença de diversos profissionais da educação, pedindo 

apoio no rateio do Fundeb, estou a disposição dessa classe 

para que seja feito esse estudo técnico, esse estudo 

jurídico, para fazer o pagamento, fazer esse rateio dos 

professores, entre os profissionais da educação,  o 

vereador Rafael Volpato está a disposição pela luta 

juntamente com vocês; também dizer de alguns eventos que 

aconteceram aqui no nosso município, na última terça 

tivemos a abertura da 24ª Copa Chama, através do empresário 

Fábio Chagas, é o diretor que desenvolve essa Copa Chama 

todos os anos aqui em nosso município, faz a premiação, 

então foi um dia muito bacana desenvolvido pela gerência de 

esportes, na pessoa do meu amigo Brendo e na pessoa do meu 

amigo Tom, que desenvolvem um trabalho muito importante em 

prol da nossas crianças e jovens aqui do nosso município; e 

domingo teremos o 3º campeonato de pesca, 3º torneio de 

pesca desenvolvido pela gerência de desenvolvimento 

econômico e turismo, na liderança do meu amigo Eugênio 

Guedes, queria novamente parabenizar a todos da gerência de 

desenvolvimento econômico, por mais um evento e por 

proporcionar mais um dia de lazer, de turismo, em nosso 
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município; tivemos o cross triathlon que foi um sucesso, e 

não tenho dúvida que este domingo será um sucesso 

novamente, com o fomento da pesca, o fomento do turismo em 

Naviraí, temos o rio Amambai, uma fonte muito importante 

para o nosso município, Naviraí tem potencial de turismo 

para se desenvolver e isso é muito importante, então queria 

parabenizar a gerência de desenvolvimento econômico, e por 

fim, cobrar agilidade da prefeitura municipal na questão da 

última chuva de quarta-feira, que realmente abalou nosso 

município, o vereador Bianchi se posicionou muito bem ao 

cobrar agilidade, os eternites da chuva passada, acho que 

tem dez, quinze dias que foram distribuídos, então vamos 

cobrar agilidade para trazer pelo menos condições a essas 

pessoas que realmente precisa; é isso senhor presidente, 

queria agradecer essa sessão tranquila e desejar um ótimo 

final de semana a todos naviraienses, fiquem com Deus, um 

abraço. Vereador Onevan Batista do Amaral – Presidente 

pedir permissão para tirar a máscara; bom dia presidente, 

bom dia vereadores, público presente, Nocera, todos vocês 

que nos ouvem pela cultura e pelas redes sociais; queria 

desejar um feliz dia dos professores, hoje é o dia deles e 

também queria agradecer os autores da indicação dos 

profissionais da educação, vereador Ricck, vereador Regivan 

e vereador Fabiano, dizer que essa casa de leis, nós todos, 

estamos aqui para o que vier em defesa dos professores e de 

todos os profissionais da educação, o Presidente Neninha, 

foi muito bem na sua fala, como os demais e que precisarem 

dessa casa de leis, a gente vai estar à disposição de todos 

os professores; presidente, nesse último dia 12, dia das 

crianças, quero dar os parabéns pelas ações sociais que 

teve na cidade, a Dona Luzia do Jardim Paraíso, ela que vem 

há mais de cinco anos fazendo a festa da garotada, dar os 
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parabéns também a todos os voluntários que ajudaram na 

festa, muito importante essa ação social; também quero 

mandar um abraço especial para o Gabina do Lanchão da 

madrugada, que também no dia 12, terça-feira, teve também 

uma ação social com vários brindes, mais de cem prêmios 

para a criançada, pula-pula, quero deixar o meu abraço e o 

meu carinho para o Gabina do Lanchão, para a Suzana Bingos 

e a todos os envolvidos; também Presidente ao pessoal do 

Pilão Caseiro, que no dia 12 distribuíram mais de trezentos 

presentes para a garotada, uma linda ação social, a Juliane 

Vessoni que teve a ideia de fazer essa ação, junto com o 

Binho Vessoni e a dona Rose, o vereador Ricck também fez 

ação, então a todos que fizeram essas ações pela cidade, 

queria deixar aqui o carinho especial do vereador Onevan 

Batista; é isso presidente. Presidente - obrigado vereador 

Onevan Batista doo Amaral pelas suas palavras. Vereador 

Regivan – quero dar os parabéns a todos que tiveram essa 

ideia e que o ano que vem possamos fazer também essa festa 

bonita; parabenizar em nome da Sueli, esposa do Ivo Doces, 

que é uma das coordenadoras da festa do Jardim Paraíso, que 

também fizeram uma grande festa senhor presidente, então 

parabenizo a todos os envolvidos que estiveram à frente 

dessa grandiosa festa do Jardim Paraíso, é isso, muito 

obrigado e um bom final de semana a todos. Vereador André 

Ricardo Biscaro - senhor presidente, público que nos 

assistem pelas redes sociais e nos ouvem; os vereadores 

foram muitos sábios na fala deles, cada um na sua questão, 

mas eu quero tocar em um problema que tem em Naviraí, que 

quando chove acontece infelizmente, o mau atendimento dado 

pela Empresa Energisa a população de Naviraí, não só em 

Naviraí como nas cidades de região; tem morador me mandando 

mensagem aqui desde cedo, que está desde ontem de madrugada 
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sem energia, que a quadra inteira está apagada; nós pagamos 

a energia mais cara do país, para ter o pior serviço que 

podia ter em nosso município, é uma vergonha essa empresa, 

eu só não tiro da minha casa porque não tem como, 

infelizmente não tem outra empresa para optar, mas fica 

aqui o meu repúdio a Empresa Energisa pelo mau atendimento 

a população de Naviraí, com a energia mais cara do estado, 

é um absurdo, vocês tem que se planejar melhor, parar só de 

arrecadar e investir na empresa, não estou falando dos 

colaboradores não, eles não tem culpa, a gente sabe que a 

demanda é muito grande, tem que contratar mais gente e 

atender o povo do jeito que tem que atender; às pessoas que 

pagam energia mais barata hoje está pagando quase R$ 150,00 

(cento e cinquenta reais), pessoas humildes e vocês tem que 

prestar um serviço de qualidade para essa população, porque 

tem gente em Naviraí sem energia, então tirem o pé do chão 

Presidente da Energisa do Estado, comece a trabalhar, 

porque senão nós vamos começar a boicotar vocês, se 

precisar fazer nota de repúdio nessa casa irei fazer, 

porque é inadmissível o que vocês fazem com a população. 

Senhor Presidente quero fazer um convite para todos que 

estão nos ouvindo, sobre o projeto que vai ter amanhã aqui 

em Naviraí, está parecendo que hoje é segunda, mas é sexta-

feira, sobre o projeto da onça pintada que estará em 

Naviraí no centro de especialidades médicas, vai ser feita 

a prevenção contra o câncer de mama e o câncer de próstata, 

é neste sábado, à partir das 8 horas da manhã no centro de 

especialidades médicas, perto da Capela, os exames que 

serão realizado nas mulheres, será o rastreamento manual 

das mamas e a ultrassom das mamas e o exame realizado no 

homem será ultrassom da próstata, então você que precisa 

fazer o exame de próstata e que tem medo daquele 
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tradicional, vocês podem ir lá que será feito a ultrassom, 

não precisa ter medo não, eu vou fazer, então convido você 

que está nos ouvindo a fazer também e convido toda a 

população para amanhã ir ao centro de especialidades 

médicas, a partir das 8 horas da manhã, no projeto onça 

pintada, ao qual temos o nosso padrinho do projeto, o 

Deputado Estadual Paulo Corrêa, que já atendeu mais de 64 

mil pessoas no estado no decorrer de todos esses anos com 

esse projeto e com certeza já salvou muitas vidas, então 

quero convidar a todos vocês para poder fazer parte; para 

finalizar senhor presidente, agradecer a todos que me 

ajudou na ação que eu fiz no Dia das Crianças, ação 

pequena, mas que conseguimos levar alegria para muitas 

crianças no bairro Belo Horizonte e um pedacinho do bairro 

Vila Alta, infelizmente não tinha brinquedo para doar na 

cidade inteira, eu queria ter caminhões de brinquedos para 

poder fazer a alegria do município inteiro, mas 

infelizmente não conseguimos, mas foi feito de coração, foi 

doado, agradeço a todos que nos ajudaram, alguns vereadores 

desta casa que não quiseram ir, mas que me ajudaram também, 

vereador Onevanzinho, vereador Regivan, vereador Presidente 

Ederson Dutra, que contribuíram para essa ação, então que 

Deus abençoe a todos e eu falo para a população, nós sempre 

iremos fazer o que for preciso, fazer o bem para população, 

vamos cobrar quem tiver de cobrar e ir para cima de quem 

tiver que ir para cima, então que o Senhor abençoe todos 

vocês, tenham um ótimo final de semana, segunda-feira se 

Deus permitir estaremos aqui de volta numa nova sessão; 

fiquem com Deus e até segunda-feira. Presidente – obrigado 

vereador André Ricardo Biscaro, eu ia fazer uma fala em 

cima da Energisa, mas eu endosso todas as palavras que 

vossa excelência disse, o descaso da Energisa é muito 
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grande com a população de Naviraí e todo estado, a única 

opção que nós temos contra energisa nesse momento é 

judicializar todos os nossos prejuízos, nossos problemas 

causados pela ineficácia do atendimento da energisa no 

nosso município; quero mais uma vez parabenizar os 

professores em nome do nosso diretor administrativo, Igor 

Santelli, professor, em nome da professora Manuela Soares, 

em nome do professor Neri, que foram meus professores e em 

nome da minha esposa Melissa, que também é professora, 

desejar um feliz dia dos professores e que nos dias atuais 

os professores sejam mais valorizados, o nosso caminhar 

aqui na terra primeiramente nós devemos a Deus, segundo aos 

nossos pais e depois aos professores, nós passamos mais 

tempo juntos aos professores do que realmente com nossos 

pais, o professor ele nos ensina as matérias curriculares, 

eles não nos educam, quem tem que nos educar são nossos 

pais, mas infelizmente os professores fazem papéis de pais, 

educadores, conselheiros, psicólogos, conselheiros 

tutelares, o professor ele é multifuncional, mas 

infelizmente ele não é reconhecido no nosso país, mas não 

vamos desanimar, vamos ter bom ânimo e nós políticos que 

estamos à frente do Poder Legislativo, do Executivo, vamos 

resolver de uma vez por todas essa demanda e aumentar o 

piso salarial, reconhecer quem tem que ser reconhecido e 

garantir o direito dos professores que não são diferentes 

de todos os demais no nosso país; quero agradecer os 

vereadores pela sessão ordeira, tranquila, pacífica, 

produtiva, o Poder Legislativo é o poder do povo, aqui é a 

casa do povo e tem que ser respeitada como um poder, a voz 

do povo é transmitida através dos vereadores, através do 

Parlamento, convido a população para assistir as sessões 

presencialmente, estamos com a capacidade limitada, mas 
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está liberado ao público, será um prazer receber a 

população naviraiense. Nada mais havendo a tratar, sob a 

proteção de Deus, declaro encerrada a presente sessão. 

PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE MATO 

GROSSO DO SUL, aos quinze (15) dias do mês de outubro do 

ano de dois mil e vinte e um. 

 

 

André Ricardo Biscaro 

Primeiro-Secretário 
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Câmara Municipal de Naviraí 

Ata lida e aprovada na _____ 

 Sessão ___________________ 

em  _____/_____/______ 


